



超级英雄

黎苑小学小记者 徐梓鑫

在爸爸眼里,她是贤妻良母,美若天仙;在哥哥眼中,她是一束光,照亮整个家;在我心里,她就是超级英雄,无所不能。她——就是我的妈妈!

生活里,妈妈对我总是无微不至。每天清晨,大厨妈妈总是家里第一个起床的。当我还沉浸在睡梦中的时候,厨房里已经传来她忙碌的声响。我起床洗漱完毕时,餐桌上早已摆满了丰盛的早餐:包子、鸡蛋、牛奶、面包……换季时,管家妈妈早早为我备好新衣,只要有时间她还会组织幸

福的全家游;生病时,护士妈妈整夜守在床边,一会给我量体温,一会给我喂药……

学习上,妈妈对我更是关心备至。每天把我送到校门口时,妈妈那句耳朵都听出茧子的——“上课好好听课,别做小动作”的叮嘱准会在我耳畔响起;中午回到家吃过饭,她不是陪我读课外书,就是检查我背诵语文或英语知识;晚上再怎么累,她都坚持检查我各科作业,改错补差,从一年级到三年级,从没间断过。不光只关注我一个人,她还经常向其他同

学妈妈取经:什么资料好呀,准买来给我做;谁家孩子字写得规范,准会叮嘱我和人家赛一赛……

最近,我惊讶地发现她居然有白头发了,我知道,那一定是因为妈妈为我操碎了心,才熬白了头。她为我的点滴付出,我都记得!“谁言寸草心,报得三春晖。”我暗下决心——以后,我要帮妈妈多做家务、努力学习,将来长大成为她的骄傲,成为她的依靠——做她的超级英雄!

指导老师:郑世红

春分的魔法时刻

黎苑小学小记者 朱梓萱

“妈妈!明天是春分,杨老师让我们带鸡蛋去操场玩竖蛋游戏!”我扒着冰箱门边,兴奋地让妈妈取出一枚圆滚滚的鸡蛋,翻出珍藏的糖果铁盒,垫上三张软绵绵的纸巾,轻轻把鸡蛋放进去,它像个可爱的小娃娃在睡觉。

春分的清晨,迎着耀眼的阳光,我们来到操场上,杨树嫩芽飘着清甜的香气。杨老师蹲下身,抓起花圃里一把湿润的泥土说:“春分时,太阳会

给地球施魔法,大家也来试试这个魔法,让鸡蛋站起来吧!”

我蹲在草坪上,手指紧张得微微发抖,半信半疑地尝试起来。鸡蛋却像一个顽皮的孩子,怎么都不肯稳稳地站立起来。我急得额头冒出了汗珠,但内心却更加坚定:一定要把鸡蛋竖起来!终于,鸡蛋似乎听懂了我的心思,当它碰到沾满露水的亮晶晶的草地时,忽然,晃了晃身子,便稳稳地站住了。我内心的喜悦难

以言表,仿佛自己完成了一项伟大的创举。

回到教室,杨老师为我们讲解春分立蛋的由来,这个习俗起源于民间,已有几千年的历史。因为这天地球磁场相对平衡,南北半球昼夜平分,所以鸡蛋更容易立起来。

放学时,粉粉的鸡蛋壳上沾着绿绿的草屑,像盖满了春分的邮戳,见证了这春分的魔法时刻!

指导老师:杨蓓

放风筝

黎苑小学小记者 朱依诺

春天来了,万物复苏,春暖花开,一派生机勃勃的景象。

蓝蓝的天空中飘着千姿百态的云朵,它们洁白柔软,像软糯可口的棉花糖。绿茵茵的草坪上有几位伶俐可爱的小朋友正在兴高采烈地放着风筝。空中的风筝形状各异,有的像欢快畅游的金鱼,有的像翩翩起舞的蝴蝶,有的像轻盈飞翔的燕子……风儿拂过,他们在空中自由摇摆,好像跳着

优美的舞姿。

周末,我和好朋友畅畅约好一起去放风筝。畅畅迫不及待地拿出风筝,高高举过头顶,大声喊道:“诺诺,你拉着线快速地往前跑,我把它用力地往上抛。”我按照他说的立刻奔跑起来。突然,眼看即将飞起来的风筝竟转变了方向,猛地直冲地上。我马上收线并轻轻地拉扯着绳子,一点点又让风筝借着风力升了起来。风筝越升越高,我们

脸上洋溢着欢快的笑容。

在不远处有一家三口也在放风筝,只见一个小男孩一只手扯着线,一只手握着线盘,眼睛紧紧地盯着风筝。那彩色的三角形风筝像七彩滑道,亮眼且又飞得稳当。爸爸手指着空中,得意洋洋地对妈妈说道:“看,孩子的风筝飞得可真高呀!”

人们在草地上尽情地奔跑着、欢笑着,多么和谐美好的一幅春光画卷啊!

指导老师:张先琳

美妙的采摘活动

黎苑小学小记者 王羽瑶

星期四下午,一到学校郑老师就通知我们下午参加小记者活动。我们兴高采烈地坐上车来到农场。

第一项拔芹菜。菜地里的芹菜又高又直像一排排的小战士。我兴奋极

了,拿着袋子冲向菜地。我双手抓住一棵使劲儿一拔,小芹菜被我拔了起来,根上带着泥土,我低头一闻,上面还有泥土的香味呢!

第二项摘番茄。红红的

番茄挂在枝条上,像一盏盏小灯笼,好看极了。我摘了几个小番茄放进袋子里,袋子就快拎不动了。

这真是一个美好的下午呀!

指导老师:王克宁

五子棋大战

黎苑小学小记者 王梓亦

我全神贯注地盯着棋盘,每一步都仔细思考,眼睛不放过任何一个可能的连子机会。我步步为营,妈妈在后面紧追不舍。好几次,眼看着连了四子,都被妈妈堵住了去路,我心里有点儿慌张,想在妈妈面前耍赖。这一局,又有一处四子连线,妈妈立马堵。我急了,立马耍赖,用手挡住,不让妈妈落子。妈妈假装生气地连叫我“小赖皮”。

在后面的对战中,我吸

取教训,每一步都猜测妈妈可能应对的战术。经过一番激烈的交锋,我终于发现妈妈的一个破绽,成功连成五子,大喊:“我赢了!我终于赢了!”那一刻,我心里满是喜悦和自豪。

这次和妈妈下五子棋,不仅让我收获了快乐,还让我明白了做事要冷静思考,不能急于求成。期待下次还能和妈妈在棋盘上一决高下。

指导老师:杨蓓

二十四节气——春分

黎苑小学小记者 李雨辰

春分是二十四节气之一,也是春季的中分点,这一天昼夜平分,象征着春天的正式到来。在中国传统文化中,春分有着丰富的习俗,如:吃春饼、春菜、踏青、放风筝、酿春酒、竖蛋。

竖蛋是春分最具代表性的习俗。春分这天地球的南北引力平衡,最容易把鸡蛋竖立。这一活动不仅有趣,还寓意着生命的孕育与新生,寄托了人们对新一年美好生活的期望。

今年的春分,我带着你走进校园,看看我是怎么竖鸡蛋的?

阳光明媚的清晨,我们班同学在操场上进行“竖蛋比赛”。我小心翼翼地捏住鸡蛋,屏住呼吸,慢慢地把它立在塑胶跑道上。可这调皮的鸡蛋像个站不稳的娃娃,刚松开手就“啪嗒”倒下了。试了几次都没成功,我急得额头直冒汗了,心里默默地告诉自己:“别着急,要找到鸡蛋的平衡点。”于是,

我静下心来,用手轻轻转动鸡蛋,让它底部的小凸起接触地面。终于,当我再次松开手时,鸡蛋稳稳地立住了!我激动的心都要跳出来了,开心地拍着手欢呼:“我成功了!”

校园的柳树抽出了嫩芽,枝头唱歌的小鸟仿佛在为我庆祝。原来立鸡蛋不仅需要耐心,还藏着科学小秘密呢!这个春分,我不仅体验了古老的习俗,还感受到了春天带来的希望与生机。

指导老师:杨蓓

水中烟花

黎苑小学小记者 朱梓月

一个星光闪烁的周五晚上,我和妈妈在家里上演了一场别开生面的“魔法”秀,它的名字听起来就充满神秘色彩——水中烟花。

说干就干,我们迅速变身科学家,准备起“魔法道具”:一张洗脸巾、一把剪刀、不同颜色的水彩笔、一个盘子、一杯纯牛奶和一瓶洗洁精。

一切准备就绪,我带着既紧张又期待的心情开始了实

验。首先,把洗脸巾剪成圆,然后用水彩笔装饰一下,再拿出盘子,里面倒些纯牛奶,最后中间滴一滴洗洁精。令人惊叹的一幕发生了!五颜六色的颜色向外扩散,真的像烟花在水中“怒放”。

这个原理是什么呢?因为洗洁精降低牛奶表面张力,使牛奶表面张力不均,产生流动。水彩笔颜料在牛奶带动下,向四周扩散,呈现烟花绽

放状态。而洗脸巾的毛细作用会辅助牛奶流动,增强这种效果。

这次奇妙的科学探索之旅,不仅让我领略到了科学世界的无穷魅力,也让我意识到我们应当合理利用科学成果,努力保护我们赖以生存的地球。只有这样,我们才能真正让科学的光芒照亮未来,让人类与自然和谐共生。

指导老师:陆璐

愉快的采摘之旅

黎苑小学小记者 张润博

“太好了,太好了,终于可以参加小记者活动啦!”这是我第一次参加小记者活动,心中充满无限期待。我们像一群欢乐的小鸟奔赴郊外的农场,开启一场欢快的采摘之旅。

刚踏入农场,那混着泥土和果蔬的清香扑面而来,让人心旷神怡。

我们首先来到芹菜园,抬眼望去,一排排整齐的芹菜像绿油油的地毯。我挑选一棵

又粗又高的芹菜,使劲地拔呀拔,而芹菜却纹丝不动。我咬紧牙脚蹬地,用尽九牛二虎之力才把它拔出来。看着自己亲手拔的一篮子芹菜,心里乐开了花。

接着,我们来到了西红柿园。这里的西红柿各种各样,有的红彤彤的,像一个个小红灯笼;有的还未成熟,绿绿的,像一块碧绿的翡翠;还有的黄澄澄的,像一个个大橙子。

指导老师:李冬梅

一个个小西红柿,害羞地躲在叶子下面,好像在和我们捉迷藏。我们在西红柿园里穿梭,一边摘西红柿,一边玩耍,一会儿,我们的篮子都装满了。

夕阳西下,我们带着满满的收获,踏上归途。回到家之后,奶奶为我做了西红柿炒鸡蛋和芹菜肉丝,我津津有味地吃着自己摘的蔬菜特别美味!